

· 上证综指昨日走势图 ·



昨日国内其他重要指数



上市公司换手率排名

农尚环境	19.53元	44.83%
福莱特	15.12元	42.05%
奥美医疗	36.5元	41.12%

上市公司成交量排名

中国平安	72.29元	72.4亿元
中信证券	23.7元	60.8亿元
TCL集团	4.44元	59.7亿元

资金流向(两市主力资金净流出372亿元)

沪市	深市	创业板
净流出	净流出	净流出
165亿元	207亿元	33亿元

两市股票昨日涨跌一览

上涨:1054家	平盘:200家	下跌:2461家
占比29%	占比5%	占比66%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)

道·琼斯	25502.32	-1.77%
纳斯达克	7642.67	-2.5%
标准普尔	2800.71	-1.9%
恒生指数	28523.35	-2.03%
台湾加权	10479.48	-1.5%
日经指数	20977.11	-3.01%

· 股市聚焦 ·

山鼎设计 拟收购赛普健身

山鼎设计3月25日晚间发布公告称,公司正在筹划以发行股份及支付现金方式收购新三板公司赛普健身不低于80%的股份,公司股票自3月25日上午开市起停牌。值得一提的是,此次拟收购标的在2018年前三季度净利润达到1.23亿元,而同期的山鼎设计实现归属净利润仅为1.234万元。

优德精密 股东拟减持股份

优德精密3月25日晚间发布公告称,公司持股7.5%股东FRIENDLY拟6个月内以集中竞价的方式减持公司股份不超过266万股,占公司总股本比例1.99%,且任意连续90个自然日内不超过公司股份总数的1%。

国泰集团 拟购太格时代股权

国泰集团3月25日晚间发布公告称,公司拟收购北京太格时代自动化系统设备有限公司不低于70%的股权。太格时代是国内轨道交通供电自动化领域知名的系统集成产品及服务提供商。本次交易标的太格时代100%股权的总估值区间为7亿-9亿元之间。交易后,公司将新增铁路和地铁等轨道交通领域的电气化工程和工程服务业务,全面进入轨道交通装备行业。

天翔环境 未能如期兑付16天翔01

天翔环境3月25日晚间发布公告称,公司应于2019年3月25日前支付“16天翔01”的本息合计2.13亿元。截至目前,因公司流动资金紧张,未能如期兑付“16天翔01”本金和利息,构成实质性违约。

新五丰 2018年亏损3584万元

新五丰3月25日晚间发布公告称,公司2018年实现营业收入20.41亿元,同比增长18.41%;净利润亏损3583.83万元。公司上年同期盈利4491.20万元。据悉,新五丰属畜牧行业,经营范围为畜禽养殖、农业种植及政策允许的农副产品销售。

龙津药业 股东拟减持不超3%股份

龙津药业3月25日晚间发布公告称,公司持股23.5955%股东立兴实业拟3个月内以大宗交易方式及集中竞价方式,合计减持不超过1201.5万股,占公司总股本比例的3%。根据证监会发布的《上市公司行业分类指引》,龙津药业所处行业为(C27)医药制造业,主营业务为中西药的研发、生产和销售。

栏目主持:马换换

本版文字仅供参考 据此入市风险自担

接兴源环境 刘永好拓A股版图

北京商报讯(记者高萍)兴源环境(300266)控股股东筹划股权转让多日有了新的进展。3月25日晚间,兴源环境发布公告称,公司控股股东兴源控股集团有限公司(以下简称“兴源控股”)拟将所持公司23.6%股权转让给新希望投资集团有限公司(以下简称“新希望投资”)。该事项将导致公司控股股东、实际控制人发生变更。股权关系显示,新希望投资为刘永好旗下企业。

公告显示,3月24日,兴源环境收到公司控股股东兴源控股的通知,兴源控股拟将持有的公司部分股份通过协议转让或其他等方式转让给新希望投资,预计本次转让所涉及的股权比例为23.6%,该事项将导致公司控股股东、实际控制人发生变更。兴源环境介绍称,截至目前,双方就交易合作的

协议内容已形成初步共识。新希望投资属于投资与资产管理行业,本次交易不需要政府有关部门的审批。另外,鉴于该事项存在不确定性,为避免公司股价异常波动,根据有关规定,兴源环境股票自2019年3月25日上午开市起停牌,公司预计5个工作日内披露相关事项并复牌。

需要指出的是,兴源环境控股股东早在去年10月就开始筹划控制权转让事项。根据兴源环境2018年10月披露的公告,兴源控股拟与国有资本平台筹划股权转让相关重大事项,兴源控股已与两家投资人签订《投资意向协议》。2018年11月1日,兴源环境发布了关于控股股东筹划股权转让暨公司控制权拟变更的进展公告,兴源控股与第三家投资人中国煤炭地质总局签订《股权转让意

向协议》。

如今,随着新希望投资的拟接盘,兴源环境在3月25日晚间发布的公告中表示,兴源控股将终止与之前披露的三个拟受让方的股权转让事项。

北京商报记者查询发现,此次拟接盘方新希望投资来头不小。Wind资料显示,新希望投资成立于2015年6月,法定代表人为刘永好,注册资本为7亿元,经营范围包括创业投资、股权投资等。股权关系显示,新希望亚太投资控股有限公司100%持有新希望投资,前者法定代表人同为刘永好。

股权穿透后,刘永好直接和间接持有新希望亚太投资控股有限公司100%股权,即刘永好100%持有新希望投资。而刘永好为新希望集团董事长,在资本市场上享有较高知名度。新希

望集团涉足食品与现代农业、乳业与快消品、房产与基础设施、化工与资源等多个领域。另外,刘永好旗下上市公司包括新希望以及刚刚登陆A股不久的新乳业。

此番拟接盘兴源环境,刘永好意欲何为引发市场较大关注。资料显示,兴源环境业务范围涵盖了环保装备制造、江河湖库的疏浚、流域综合治理、市政污水及工业废水治理等。2018年兴源环境实现的归属净利润为-10.84亿元,同比由盈转亏。

针对此次股权转让相关问题,北京商报记者拨打了天眼查披露的新希望投资联系方式,不过对方电话未有人接听。另外,兴源环境董秘办公室工作人员在接受北京商报记者采访时表示,“后续如有相关进展会进行公告”。

L 老周侃股 Laozhou talking

*ST信通残局冷思考

周科竟

上市19年,*ST信通当初的风光早已不再。回想当初,*ST信通曾高价招股上市,如今却沦落到可能被暂停上市的地步,公司控股股东也进入了破产重整程序,对上市公司有着不确定的重大影响。纵观*ST信通的A股历程,似乎一直没有摆正对中小投资者的态度。

2000年,*ST信通高价招股,超过18元的发行价并不便宜。在上市之初,就曾有媒体对于*ST信通上市提出过质疑,之后*ST信通成功上市,但在2008年又陷入财务造假的风波之中。进入2017年,*ST信通出现巨额亏损,每股亏损3.92元,截至2017年末每股净资产还剩1.12元,当时有投资者可能认为上市公司是在财务大洗澡,2018年度*ST信通扭亏为盈的概率很大。但时至今日,*ST信通2018年的业绩预

告显示,公司依然是巨额亏损,甚至大股东亿阳集团都进入了破产重整程序。如果业绩预告和最终的报表出入不大,那么*ST信通每股亏损还将超过2元,资不抵债已经不可避免。

从最初的被媒体质疑,再到如今面临暂停上市的风险,*ST信通从上市一开始就没有给投资者留下好印象,而且市场形象是越来越差,持股的投资者则是越来越惨。

如此看来,大股东和上市公司对于投资者和小股东的态度,一定会具有前后的传承,*ST信通更多是把投资者当成了融资的对象,对于为股东创造价值和保护投资者利益等方面,并无多少实质贡献。

不管*ST信通以后会不会被重组,对于此前高

价买入并且长期持有公司股票的投资人来说,都已经无济于事,因为他们已经处于绝对的深度套牢之中。本栏想说的是,*ST信通对于投资者的态度并不像对待老板那样,这样的基因注定公司最终的发展不会很好。

不仅是*ST信通,很多上市公司都没有认真考虑中小投资者的利益和诉求,上市公司往往唯大股东马首是瞻,甚至大股东在上市公司就是一言堂,除了再融资的时候,没有人会想起中小投资者。

所以本栏认为,成熟资本市场不仅仅是要规范信息披露、打击操纵股价等违法违规行为,提高中小投资者的地位也是非常重要的,如果投资者不能和融资者具有对等的话语权,A股市场仍然难以改变投机的形象。

单日5家IPO待审 新发审委审核提速

3月26日上会企业概况一览

公司名称	拟发行数量	拟上市地点	主承销商
拉卡拉	4001万股	创业板	中信建投证券
日丰电缆	4302万股	中小板	东莞证券
运达风电	7349万股	创业板	财通证券
天元宠物	2160万股	上交所	海通证券
中简科技	4000万股	创业板	光大证券

(数据来源:东方财富网)

IPO审核新变化

单日5家企业上会的情况,让不少业内人士纷纷表示,IPO审核提速。而在近日,证监会向四川天味食品集团股份有限公司(以下简称“天味食品”)火速下发IPO批文的情况,则令市场感叹IPO批文下发之快的同时,开始热议IPO发审是否悄然出现变化。

3月22日,证监会核发了3家企业的IPO批文,其中之一即为刚刚过会的天味食品。根据相关资料,天味食品为3月12日新一轮发审委开工后的首单IPO审核企业,而在3月22日天味食品就顺利拿到了IPO批文。换言之,距离过会仅仅过了10天,天味食品就顺利获得了A股通行证。

潘向东在接受北京商报记者采访时表示,天味食品IPO批文下发的速度之快,不能说明未来IPO进程会加快,也不意味着审核尺度的放松。在潘向东看来,未来IPO审核理念,仍将以促进资本市场高质量发展、发挥资本市场服务实体经济作用、加大资本市场服务实体经济力度为目标。未来IPO审核将会继续保持这一速度,IPO堰塞湖也会逐步消退,企业上市排队时间将会大大缩减,逐步做到即报即审,为市场提供更多新鲜血液,有助于A股长期健康发展。”潘向东如是说。

实际上,IPO堰塞湖现象已经有了明显的缓解。有数据显示,2017年10月底,IPO待审企业有478家。而根据证监会最新披露的IPO审核数据来看,待审企业明显减少。截至2019年3月21日,中国证监会受理首发及发行存托凭证企业280家,其中已过会15家,未过会265家。未过会企业中正常待审企业256家,中止审查企业9家。

申万宏源在此前发布的研报中曾指出,预计至2019年6月IPO排队企业或降至100家左右,而伴随着在审项目的持续减少,审核周期有望进一步缩短,即报即审时代不久将至。

北京商报记者 高萍/文 王飞/图表

在新一轮发审委“小试牛刀”之后,

IPO审核大幅提速。根据安排,3月26日有5家企业上会接受IPO审核,这也成为今年以来单日审核数量最多的一天。届时,随着审核结果的揭晓,新发审委的审核特点将更为详细地公之于众。值得一提的是,在这5家待审企业中,广东日丰电缆股份有限公司(以下简称“日丰电缆”)为三度闯关IPO。此番上会,迎接日丰电缆的将会是怎样的结果,备受市场期待。

单日上会数创年内新高

证监会官网披露的相关信息显示,在3月26日召开的2019年第9次、第10次发行审核委员会工作会议上,有5家企业将接受IPO审核的考验。这也成为今年以来单日IPO审核数量最多的一天。

根据安排,十八届发行审核委员会定于2019年3月26日召开2019年第9次发行审核委员会工作会议,会上审核拉卡拉支付股份有限公司(以下简称“拉卡拉”)、中简科技股份有限公司(以下简称“中简科技”)、浙江运达风电股份有限公司(以下简称“运达风电”)3家企业的首发申请。同日召开的2019年第10次发行审核委员会工作会议,证监会发审委还将对另外两家企业的IPO申请作出最终判决,这两家即将上会的企业分别为杭州天元宠物用品股份有限公司(以下简称“天元宠物”)和日丰电缆。

数据显示,截至3月25日,新一轮发审委自3月12日开工以来,共审核了3家企业的首发申请。3月26日则是第十八届发审委履职以来审核企业数量最多的一天。纵观今年以来的单日审核企业数量,3月26日证监会发审委审核数量也居于首位。根据Wind数据,截至3月25日,证监会发审委今年以来共审核11家企业的首发申请。其中,单日审核数量最多的一天为1月29日,当日,发审委共对3家企业进行了IPO审核。1月3日和1月8日则分别有两家企

业上会,其余时间均为单日审核一家企业。新一轮发审委正式履职以来,共计审核3家企业,单日审核企业的数量均为1家。

在新时代证券首席经济学家潘向东看来,IPO审核速度加快并不意味着降低了审核门槛,过会率水平并不会显著上升,2019年市场回暖之下,整体IPO审核节奏符合市场预期。

从招股书来看,3月26日上会的5家企业分属不同行业。其中,拉卡拉为第三方支付公司;运达风电主要从事大型风力发电机组的研发、生产和销售;中简科技则从事高性能碳纤维及相关产品研发、生产、销售和技术服务。另外,在5家待审企业中,天元宠物原为新三板挂牌企业,2017年摘牌,该公司主营业务是宠物用品的设计、生产和销售。

日丰电缆三度闯关

相较于其他企业,此次即将上会的5家IPO企业中,日丰电缆尤为引人注意,此次上会是该公司第三次闯关IPO。

日丰电缆主要从事电气设备和特种装备配套电缆的研发、生产和销售。细数过往,日丰电缆的IPO之路可谓多舛,俨然是证监会发审会议上的常客。资料显示,日丰电缆早在2017年就有了第一次闯关IPO的经历,但彼时被否。

2018年11月,距离首次被否过去